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Az ellenség zsoldjában
állva sem árthatna többet a ma­
gyarságnak a nemzetgyűlés ellen­
zéke, mint amennyire ártalmas ed­
digi viselkedése. Nem csak azt erő- 
sitgetik, hogy itt nincs jogrend, 
amit ellenségeink aztán arra akar­
nak ürügyül felhasználni, hogy belső 
ügyeinkbe beavatkozzanak s végül 
a sóvárgott végleges feldarabolást 
is megejthessék, — hanem egyik­
másik elrugaszkodott „magyar“ 
mentséget keres és lel azokra a jog­
talanságokra is, amelyeket ezek a 
rablók a magyarsággal szemben 
lépten- nyomon elkövetnek...

A legnagyobb megdöbbenést kel­
tette minden jóravaló magyar lelké­
ben az az újabb gazság, mellyel a 
szerbek, minden emberiességet, nem­
zetközi jogot, békeszerződést, nem­
zeti kisebbségek védelméiöl szóló 
megállapodást lábbal tiporva, az ál­
taluk bitorolt területről százával to- 
loncolták ki a magyarokat, kiknek 
apái ott ezer éven át éltek. Aljas 
gaztettükre hazug ürügyül valami 
szerb alkonzul ellen elkövetett bán­
fáimat hangoztattak, hogy a világ 
előtt némileg igazolják menthetetlen 
eljárásukat.

És mikor minden igaz magyar 
keze ökölbe szorul véreivel szemben 
elkövetett ez újabb lelketlen gazság 
hírére, akad a magyar törvény ho­
zásban hang, mely a latrok alávaló- 
ságát mentegeti. Akadt hang, mely 
arról beszélt, hogy a magyarok vi­
selkedése „kényszeritette“ a szerbe­
ket erre a „megtorlásra“. S ezzel 
mintegy biztatja is őket arra, hogy 
csak folytassák gyalázatos elnyomó 
politikájukat, hiszen jogos alapon 
allanak.

Örökítsük meg Drózdy Győző 
képviselő ur nevét, mert övé az a 
szomorú kétes dicsőség, hogy újabb 
fegyvert adott ellenségeink kezébe 
az ellenünk folytatott irtóháboru- 
ban. Ö volt az, aki a nemzetgyűlé­
sen felolvasott egy levelet, melyet 
állítólag egy magyar irt hozzá, állí­
tólag a szerb megszállt területről. 
Ez a levél arról kesereg, hogy a 
szerb konzul megsértőinek, ezeknek 
a „bőrünkre politizáló és randalí­
rozó elemeknek disznóságaiért“ nem 
adott elégtételt a magyar kormány. 
Helyesen mondta a nemzetgyűlés 
nagy többsége, hogy így csak az 
ellenségtől lefizetett magyar irhát. 
Ki is derült aztáp a vallatásnál, 
hogy ez az u. n. „magyar“ a Spa- 
tics Valiszlav zengzetes szittya névre 
hallgat.

Ezek után egy cseppet se cso­
dálkozhatunk azon, hogy a t. hon­
atya jónak látta kinyilatkoztatni, 
hogy az ö nevét y-nal kell Írni, igy: 
Drózdy, mert az nem magyar név, 
hanem szláv.

Csak azt nem értjük, mit keres 
ez az ur a magyar törvényhozás 
termében? Mért nem megy szláv

testvéreihez ? Ha legutóbbi beszéd- i volna vele. Itt a magyar törvény­
jót a szeib parlamentben mondta j hozásban azonban csak a legnagyobb 
volna el, még babéit is szerezhetett 1 felháborodást és megbotránkozást.

A kommunista indulót énekeltek 
Budapesten

[Karhatalommal oszlatták szét a tüntetőket
Élénken tiltakoznak a szociálde • 

mokraták az ellen, hogy őket a 
kommunistákkal egyforma megítélés 
alá vonják. Nem vállalják a fele­
lősséget azokért az alávaló bűnö­
kért, amelyeket a kommunisták el­
követtek és ezért a szerencsétlen 
ségért, melybe azok az országot 
döntötték, Hangoztatják, hogy nem 
azonosítják magukat a kommunis­
tákkal és sorozatos bűntetteikkel. 
Megis tagadhatatlan, hogy a zsidó 
szellemű vezénylet és irányítás alatt 
álló szociáldemokrácia közelebb érzi 
magát a szintén zsidók által veze­
tett kommunista táborhoz, mint akár 
a keresztyénszociálistákhoz vagy 
bármelyik polgári párthoz.

Néha, de csak nagyritkán hallunk 
töltik elítélő vagy csak rosszaié szót 
is a kommunistákról; inkább csak 
taktikájukat hibáztatják. Azt i§ 
gyakran hallani szociáldemokrata 
oldalról, hogy elvben és a végcél 
tekintetében egyeznek a kommunis­
tákkal, de az időpont és a harc­
modor kérdésében választja el el­
lentét őket egymástól.

Sajnálatos, hogy szociáldemokrata 
gyűléssel kapcsolatban hangzott fel 
Pesten ismét a kommunisták intor- 
nacionáléja. Érthető érdeklődéssel 
várjuk, lesz-e hajlandóság a szociál­
demokratákban arra, hogy a vörös 
rém újra való feltüuedezéso ellené­
ben s az abban rejlő veszéllyel 
szemben latba vessék szervezett 
erejüket ?

A kormány hatalomtól mindenesetre 
elvárjuk, hogy minden intézkedést 
haladéktalanul megtesz a veszede­
lemnek csirájában való erélyes el­
fojtására.

Bethlen és Gömbös Héjjasról
hitetlen. Ha azt ismételte volna, 
amit annakidején mondott, akkor 
volna alapja annak, hogy az ügyész 
eljárjon.

— A nyilatkozattal kapcsolat­
ban most bátran mondhatja Héjjas, 
hogy ö nem úgy értette a nyilatko­
zatot, amilyen értelmet szavainak I 
imputálnak. Semmi alapja sincs an- j 
nak, hogy ezzel a nyilatkozattal 
kapcsolatban az ügyész eljárjon. 
Aki azonban olyat tesz, vagy hir­
det, ami a társadalmi rend és köz­
rend ellen irányul, — legyen az 
bárki — a legnagyobb szigorral fo­
gunk eljárni ellene úgy a jelenben, 
mint a múltban.

Budapest, julius 14. A parlament 
folyosóján ma az érdeklődés hom­
lokterében Héjjas Ivánnak az EME 
tegnap esti kerületközi gyűlésén 
mondott beszéde s az ezzel kapcso­
latosan kiadott mai nyilatkozata állott. 
A délelőtti órákban az a hír terjedt 
el, hogy a miniszterelnök nyilatko­
zatot fog tenni ezzel kapcsolatban a 
Ház előtt, ez azonban nem bizonyult 
valónak.

Bethlen gróf miniszterelnök Héjjas 
Iván nyilatkozatáról a következőket 
mondotta:

— Nem tilthatom meg a virág- ! 
nak, hogv virágozzék. Ilyen nyilat- I 
kozatok miatt ügyészileg eljárni le- |

Ellenzéki 
félremagyarázás

Nyilatkozott az ügyről a Ház fo­
lyosóján Gömbös Gyula is, aki ki­
jelentette, hogy a kérdésben már 
Héjjas maga is nyilatkozott, mert 
szavait teljesen félreértették. Göm­
bös a maga részéről kijelentette, 

’ hogy meg van győződve arról, hogy 
j Héjjasnak eddigi összes nyilatkozó- 
, tóit politikai ellenjelei jéltemagya- 
j rázzák.

Meggyőződése, hogy Héjjas a je­
lenlegi törvényes állapotnak rendít­
hetetlen hive és összes kijelentései 
vagy pedig a forradalmi időkre vo­
natkoznak, .vagy pedig a jövőre, 
ami az ő tépelődéseiben úgy tűnik 
fel előtte, mintha aknamunka foly­
nék, amely a nemzeti állam ellen 
irányul és szembefordul a jelenlegi 
törvényes renddel. Ez ellen szólnak 
Héjjas szavai, nem pedig úgy, amint 
ellenfelei magyarázni szeretnék, a 
jelenlegi rend ellen.

Héjjas Iván különben az ügyben 
maga is nyilatkozott nyílt levél for­
májában, mely a következőképen 
hangzik :

Nyílt levél
, Legutóbbi nyilatkozatom és az 

Ébredők Egyesületében mondott be­
szédem körül felesleges módon vita 
támadt azokkal,akik rosszhiszeműen 
állítják be cselekedeteimet és sza­
vaimat.

Nem polemizálok. Azokat, akik 
nyilván félreértettek, kötelességem 
felvilágosítani. Már Kecskeméten 
mondottam, hogy meghajtom fejemet 
a törvényes rend előli. Ezt ál Htom 
ma is, de mégis szembe fogok szállni 
mindazokkal, akik a rendet fel akar­
ják borítani és baloldali irányzatot 
kívánnak meghonosítani.

Nyilatkozataim tehát, értsenek meg 
végrevalahára, ilyen értelemben ma- 
gyarázandók és ez ellen talán mil­
lió fajtestvéremnek nem lesz és nem 
lehet kifogása.

Héjjas Iván.

A belügyminiszter 
nyilatkozata

A Házban is sokat tárgyalták az 
ügyet és különféleképen kommentál 
ták Héjjas ismeretes beszédét és 
nyilatkozatát. Megállapítható azon 
ban, hogy különösebb jelentőseget 
nem tulajdonítottak neki külö»\sen 
nem a kormánypárton, ahol a kép­
viselők teljesen azonosították magu­
kat Bethlen gróf miniszterelnök ős 
Gömbös ügyvezető alelnök nyilatko­
zataival.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
a parlament folyósóján kijelentette, 
hogy hivatalos tudomása nincs még 
a gyűlés lefolyásáról, do minden 
eszközzel rajta lesz, hogy az or­
szágra nézve esetleg ártalmas meg­
nyilatkozások ne történjenek.

Tudósításunk itt következik :
Budapest, julius 14. (MOT) Ma 

délután a szociáldemokrata part a 
Thököly-ut 50 számú házban ülést 
tartott a drágaság és okai, vala­
mint annak orvoslása tárgyában. Az 
ülésen Jászai Samu elnökölt, Propper 
Sándor és Farkas István nemzet­
gyűlési képviselők mondottak na­
gyobb beszédet, amely után a gy ülés 
határozatilag kimondotta, hogy a 
határozati javaslatban lefektetett 
kívánságoknak érvényt szereznek, a 
drágaság csökkentése érdekében min­
den lehetőt elkövetnek és amennyi­
ben előterjesztéseiket sem a kormány 
sem a munkaadók nem vennék fi­
gyelembe, a pait minden erejével a 
bérviszonyok javítására fog töre­
kedni. Ebben a tekintetben az ér­
dekelt szervezetek a parlamenti 
frakciót a legmesszebbmenő módon 
támogatni fogják.

A gyűlés befejezése után a tömeg 
nem oszlott szét és az Internacio- 
nal t kezdte énekelni. A hatósági 
biztos felszólítására ezt abbahagyva, 
a Marseilles-t énekelve a Baross tér 
felé vonult. Végül is a Baross-téren 
összeverődött tömeget gyalogos és 
lovas rendőröknek kellett szétosz­
latni.

Közben a tüntetők mintegy 
háromszáz főnyi csoportja újra ösz- 
szeverődve a „Népszava“ szerkesz­
tősége elé vonult, ott a szociálde­
mokráciát éltette és a Marseilles-t 
énekelte. Itt is karhatalomnak kel­
leti a tömeget szétoszlatni. Közben 
az ellenszegülőket: Németh Miklós 
cipészsegédet és Mustó József mun­
kást a főkapitányságon előállítot­
ták.
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Rassai interpellál
Az üggyel kapcsolatosan csak a 

szélső baloldalon volt nagyobb vi­
galom s ennek eredménye az lett, 
hogy Rassai Károly a Ház holnapi 
ülésén interpellációt szándékozik 
mondani.

Az interpellációk száma ezzel ti­
zenegyre növekedett. Lehetséges, 
hogy az interpellációra maga a mi- 
nisztei elnök fog válaszolni, »meny­
nyiben a belügyminiszter holnap 
nem lesz Budapesten. De az sincs 
kizárva, hogy a választ a belügymi­
niszter egy későbbi időpontban adja 
meg, amikor a gyűlésről szóló hiva­
talos jelentés már a kormány ren 
delkezésére fog állaui.

Az ellenzék 
müfelháborodása

Héjjas nyilatkozatát radikális 
dalról ismét müfelháborodásra hasz­
nálták fel ÖS a nyilatkozat érdemé­
nek elcsavarásával ismét jogrendi 
sérelmet igyekeznek kovácsolni: az 
ellenzék pedig a „fenyegetett jog­
rend“ védelmére sorakozik.

Ra«sai interpellációját a „közbiz­
tonsagot veszélyeztető egyes ag­
gasztó jelenségek" tárgyában szán­
dékozik bejegyezni és az ellenzék 
nagy vihart akar rendezni. Ezzel 
természetesen újabb tápot ad az 
emigránsoknak, hogv a magyaror­
szági Aliap dókról való rágalmakat 
szaporítsák.

Az egységes párt körébon túl­
nyomó részben azonnal hangoztat­
ták, hogy Héjjas nyilatkozatának 
alaphangja csak a baloldali radiká­
lisok mozgolódást e’len irányul. A 
veres szekfilsök megjelenése, az 
emigránsok visszakivánkozása, az 
októbristák és Karolyi csatlósainak 
jelentkezése, akik ott akarják foly­
tatni, ahol a foradalom idején el­
hagyták, a lappangó veres veszede­
lem és a nemzetroutó elemek 
uj életre kelése természetesen ki­
váltja az intranzigens keresztyén ele­
mekből a visszahatást,

Héjjas beszéde tulajdonképen nem 
volt más, mint ezeknek az elemek­
nek szánt figyelmeztetés, akik 
landóan a politikai gyújtogatás 
közeihez nyalnak.

Az obstrukció 
és a Ház munkarendje

Az indemnítás vitája az obstruk- 
ció jellegét ölti magára. Az ellenzék 
majdnem valamennyi tagja fel van 
iratkozva szólásra és különösen a 
szocialisták nagy beszédek elmon­
dására készültek fel. Nyilvánvaló, 
hogy az ellenzék szándékosan nyújtja 
az indemnitást és a nyári szünetet 
kívánja lehetetlenné tenni, hogy ? 
polgári ellenzéket is ily módon han­
gol la a kormány ellen. Épen ezért 
a kormánypárton eiösen követelik a 
8 órás ülések megtartását, mert 
ilyen utón vélik az obstrukciót ösz- 
szetörhetőnek. A kérdéssel egyéb­
ként a ma délután tartandó minisz­
tertanács foglalkozni fog, amely va­
lószínűleg szintén a 8 órás ülések 
megtartása mellett fog dönteni.

A pénzügyminiszter azt kívánja, 
hogy az adójavaslatok tárgyaltassa­
nak előbb, mert az államkasszára 
nézve naponta sok milliós veszte­
séget jelent, ha a főrendiházi javas­
lat politikai vitája következnék be, 
mert ekkor a javaslat hátrányt szen­
vedne. Panaszkodik a pénzügymi­

niszter már most is amiatt, hogy 
az adójavaslat nem tárgyalható. Ez 
naponta súlyos milliókba kerül az 
országnak és az ellenzék mestersé­
ges vitája egyenesen kifosztása az 
államkasszának. A főrendiházi ja­
vaslat tekintetében beavatott politi­
kusok körében azt hiszik, hogy a 
főrendiházi javaslatot benyújtják a 
nyári szünet előtt, tárgyalására 
azonban csak az őszi ülésszakon ke­
rül a sor. Ezzel szemben az adó­
javaslatokat a nyári szünet előtt 
még letárgyalják. A minisztertanács 
ma délután fog foglalkozni a pénz­
ügy miniszter adójavaslataival, ame­
ly ek közül legfontosabb a földadó 
emelésére vonatkozó javaslat.

Az indomnitás vitájának elnyulása 
előtérbe hozta a nyolc órás üléseket 
és nem lehetetlen, hogy a jövő hé­
ten be is nyújtják az erre vonat­
kozó indítványt.

A vita tempójának gyorsulására 
egyelőre nincs remény, pedig a 
kormány a nyári szünet előtt még 
néhány fontos adójavaslatot is le 
akar tárgyaltatni s őzért merült fel 
a nyolcórás ülések szükségessége.

Az indemnitási vitát ma különben 
megszakította nagyatádi Szabó Ist­
ván fíddmivelésügyi miniszter szó 
mélyes természetű beszéde, aki arra 
a támadásokra felelt meg erélyesen, 
amelyekben őt Andrássy gróf leg­
utóbbi beszéde alkalmával részesí­
tette. A miniszter beszédét különö­
sen Andrássy gróf környezete hall­
gatta rendkívül idegesen és megál­
lapítható, hogy nagyatádi Szabó 
sikeresen visszaverte Andrássynak 
minden támadását.

Szabadkőművese 
a Házban

feltűnt ma a Házban, hogy meg­
jelent a parlament épületében a 
magyar szabadkőmivesek két veze­
tője. Ehhez egyesek azt a kombi­
nációt fűzték, hogy a szabadkömtt 
vesék az ellenük indított vizsgálat 
lefolytatásának megsürgotésére je­
lentek meg a belügyminiszternél.''

A belügyminiszter azonban ki­
jelentette a hozzá ily irányban inté­
zett kérdésekre, hogy ebben az ügy­
ben ő senkivel nem tárgyal.

Az egyik ma reggeli lap azt a 

Merénylet Poincaré ellen
Pécs, julius 14. A Nouo Freie | 

Presse párisi távirata szerint ma • 
délelőtt, amikor Poincare miniszter­
elnök egy ünnepélyről visszatért, a 
kíséretében lévő Nautin rendőrfőpa­
rancsnok kocsijára egy ismeretlen 
egyén három lövést tett. [A tettest 
sikerült elfogni. Vallatása során be­
ismerte, hogy ’az volt a szándéka, 
hogy Poincare miniszterelnököt meg­
ölje.

Páris, jul. 14. Amidőn a hivata­
los személyiségek kocsijai a Long 
Chamh mellett tartott csapatszemlé­
ről visszatérőben voltak, egynegyed 
11 órakor az Avenue de Marigni de 
Champs Elisée sarkara értek.

Ekkcr egy ember a rendőrprejek- 
tusnak a Millerand elnök autója 
előtt haladó autója irányában két 
revolverlövést tett. A tömeg azonnal 
a merénylőre vetette magát, de a 
rendőrség közbelépett. ;A tömeg ez­
után az elnök autója felé fordult, 
ezt kiáltva fel: Ne menjen tovább, 
lőnek 1

sokszorosító és egyéb j ✓ r“»Mo Mihlósné

hirt hozta, hogy a kormány a Pallas 
részvénytársaság bevonásával uj 
bankjegynyomdát szándékozik fel- 
állítani.

A pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy ezzel a kérdéssel az utóbbi 
hetekben egyáltalán nem foglalko­
zott s a hírnek félhivatalos cáfolata 
később meg is jelent.

A nyíregyházi 
mandátum

A nyíregyházi mandátum sorsáról 
is sok t beszéltek ma a politikai 
körökben.

A demokraták jelöltje, Brcdi Ernő 
már le is tett arról a szándékáról, 
hogy fellép, Rassaiék azonban bíz­
nak jelöltjükben, Latinak Pálban. 
Ezzel szemben a szabolcsi képvise­
lők, különösen Erdőhegyi es Nánássy, 
akik jól ismerik a néphangulatot, 
abszolút bizonyosra veszik, hogy 
Rakovszky Iván belügyminisztert 
megfogják választani. A belügymi­
niszter holnapután utazik kerületébe, 
hogy .összeköttetésbe lépjen válasz­
tóival : programbeszédét egy későbbi 
időpontban fogja megtartani.

Küldöttség 
a miniszterelnöknél

A Ház mai ülése alatt a minisz­
terelnöknél Rákoshegy küldöttsége 
jelent meg és azt kérte, hogy Rá­
koskegy vétessék ki a lakásrendelet 
azon intézkedése alól, mely a két­
ezer lakoson alóli községekben visz- 
szaállitja a szabadforgalmat.

Rikoshegyen ugyanis rendkívül 
sok hivatalnok lakik és ezeket exisz- 
lonciájukban támadná meg a rendel­
kezés. A miniszterelnök megnyug­
tató választ adott a küldöttségnek.

Minisztertanács
Ma este a kormány tagjai minisz­

tertanácsra gyűltek össze, amelyen 
az adojavaslatok, elsősorban a föld­
adó, aztán a kereseti, jövedelmi, a 
nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok adója és a házadó kerültek 
tárgyalás alá, melyeket Kállay Ti­
bor a Hegedűs-féle adókoncepcióból 
vett át. A minisztertanácson szóba 
került a lakásrendelet is, amely a 
szombati nap folyamán fog meg­
jelenni.

Millerand, aki a merénylőt észre 
sem vette, parancsot adott az ut 
folytatására és amikor az Elisorc 
megérkezett és a merényletről érte­
sítették, szívélyes szavakkal sze­
rencsét kívánt a prefektusnak. A 
prefektus köszönetét mondott az. el­
nöknek és azt mondotta, hogy most 
esett keresztül a tűzkeresztségen.

A merénylőt a rendőrségre vitték 
és akkor bevallotta, hogy Bouvet 
Gusztávnak hívják. Bouvet 20 éves 
autógyári rajzoló, ismert anarchista 
és a kommunista ifjúság volt tit­
kára. Már kétszer büntetve volt. 
Állítólag azért lőtt az autóra, mert 
a közfigyelmet a proletariátus hely­
zetére akarta terelni.
&Pdr.‘s.>. J’11- 14- M Hajduföld bécsi 
tudósítójának telofonjelentése.) (A 
rendőrség jelentése szerint a me­
rénylet elkövetője Valdin 24 éves 
anarchista, aki kihallgatása során 
azt mondotta, hogy som (Poincarét, 
sem mást nem akart meggyilkolni, 
csak demonsrálni akarta, hogy tni-
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lyen helyzetben van a proletdriátus.
Ez a vallomás azonban annál 

kevésbbé helytálló, mert Naldinnél 
2 revolvert és 25 töltényt találtak, 
ami ezt bizonyltja, hogv szándéka 
komoly volt.

A lövések megsebesítet tok egy 
asszonyt és a merénylőt a rendülök 
csak nagyuehezen tudták megmen­
teni a meglincselés elöl a törne» 
kezéből, úgy hogy kocsiba ültették 
és gyorsan elrobogtak velő.

Paris, julius 14. (Havas) A me­
rénylő “anarchista propaganda és 
erőszakos cselekedetei miatt mar 
egy évi fogház büntetést szenvedett 
Azt állítja, hogy rálőtt Jugyan az 
elnök kocsijára, de senkit som akart 
megölni.

Arab szabadságharc
Berlin, jul. 14. Kairói jelentés 

szerint Transjordaniában az arabok 
tüntetéseket rendeztek a palesztinai 
angol protektorátus ellen. A jelentés 
arról is beszámol, hogy Palesztiná­
ban kimondották az általános sztráj­
kot. (MTI.)

Hébeit Ede fegyelmije
Miskolc, julius 14. A miskolci 

evangélikus egyház törvényszéke ma 
délelőtt tárgyalta Hébelt Ele dr 
miskolci jogakadémiai tanár, nem­
zetgyűlési szociáldemokrata képviselő 
fegyelmi ügyét. Az eljárás alapjai 
a következő vádpontok képezték:

Az egyház püspöke 191!) ben fe­
gyelmi eljárást indított Hébelt Ede 
dr ellen. Hébelt a Károlyi forra­
dalom tagja volt az eperjesi nemzeti 
tanácsnak és ott esküt lelt arra, 
hogy radikális irányban fogja a 
város ügyeit vezetni.

Ugyanez évben Budapesten vállalta 
az úgynevezett munkasegyetem meg­
szervezését, amelynek azután ta­
nára is lett. A kommunizmus alatt 
ezen állását megtartotta, holott egy­
házi hatóságától sem szabadságot, 
sem felmentést nem nyert jogaka­
démiai tanársága alól. Az egyete­
men vállalt állasától a kultuszmi­
niszter mentette fel 1919 augusztu­
sában. Végül a kommunizmus bu­
kása után vállalta Vántus Károly 
népbiztos védelmét, amikor a tíz 
népbiztos ellen folyt a büopör s 
Vantus tevékenységét nem bünte­
tendő cselekménynek minősítette.

Elnök megállapítja, hogy a pa- 
naszlott, bár többször megidézték, 
nőm jelent meg a törvényszék előtt. 
Majd felolvassa Hébelt levelét, 
amelyben kijelenti, hogy mentelmi 
joga nem ad neki módot arra, hogy 
az egyházi törvényszék előtt meg­
jelenhessen.
- Ladányt védő méltányossági szem­
pontból kéri a tárgyalás elhalasztá­
sát, mert a reá nézve nagy 
erkölcsi jelentőségű ügyben szemé­
lyesen kellene megjelennie, de azt 
képviselői immunitására hivatkozva 
nem tehette meg.

A bíróság ezután tanácskozásra 
vonult vissza, amely után az elnök 
kihirdette a bíróság határozatát, 
amely szerint bár a törvény jogot 
ad arra, hogy Hebelt Ede dr pa- 
naszlott jelenléte nélkül is megtartsa 
a tárgyalást, azonban figyeleinbevéve 
a vádlottnak jóhiszeműségét a kép­
viselni immunitás félreértelmezése 
körül, a tárgyalást elnapolja.

gyári raktárában :: 
Sinwnffy-utcza 2. a. 
Telefon: I353 szám.
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Nagyatádi Szabó megfelel 
Andrássynak

HAJÜUFÖI

figyelemmel kell kifelé tekinteni. 
Végzetes hibának tartanám, -

—..... i rád na
■i megengedett parlamenti viták ke- 

| retem belül, hanem szertelenkeikW 
i ájulná. Az obstrukció mindenkor a 

legveszedelmesebb kinövése volt a 
\ parlamentarizmusnak, soha azonban 
i 0,ya',1 veszélyes nem volt, mint ma 

amikor egész Európa figyel re nk 
vájjon a konszolidáció útjára tér’ 
tünk-e át, vagy sem ?

Felkiáltások az ellenzéken : Nin­
csen obstrukció.
,r /'i’Niáltások a kormánypárton: 
Mégis öt óra hosszat beszélnek.

buzavalutára
hogy tiz-husz év múlva képes lesz-e 
visszafizetni. Ezért állandó értekre 
«elaeide»iattérni éis ilyen a buza- amely 
a fold hozamával arányban ali y

A magyar tragédia legfájóbb sebe 
az, hogy honfitársaink millióit ala­
csonyabb kultúrájú népeknek vetet­
tek alá és arra kényszerűik, hogy 
sokkal alac-onyabb kultúrájú népek 
színvonalára siUyedjenek Még a 
közvéleménynek az a higgadt, meg­
értő része is, amely soha nem zár­
kózott el a szocializmus üdvös tana 
í tol, megdöbben a szociáldemokrata 
párt azon eljárásán, amelyet a dik­
tatúra idején folytatott, amikor tel­
jesen azonosította magát a bolse- 
vizmussal.

ha az indemnitási vita nem ma 
I a lUCUCnüfldntf nnvlam«»«.- .

Budapest, julius 14. A nemzet­
gyűlés mai ülését 10 óra után nyi­
totta meg Gadl Gaszton elnök. Be­
mutatja az Orvos Szövetségnek kér­
vényét, amelyben orvosi kamara fel­
állítását sürgeti. L'tána napiremi 
szerint az iudemnitás tárgyalására 
térnek át.

Lukács György: A nemzet képvi­
seletének sohasem szabad figyelmen 
kívül hagyni azt a konkrét’ világ­
helyzetet, amelyben a nemzet vau.

Ne hagyjuk figyelmen kivü), ami 
köiülöttünk történik és ne tekintsük 
izolált szigetnek ezt a hazát. Ne­
künk belső ügyeink intézésénél is

Térjünk át a
Lukács György: Foglalkozik ez­

után a mezőgazdasági többterme­
lésnek kérdésével. Nekünk köteles­
ségünk, hogy a mezőgazdasági nyers 
anyagot itthon a magunk körében 
dolgozzuk fel. A földbirtokreformot 
becsületesen kell végrehajtani.

A többtermeléshez elsősorban tu- 
disra és tőkére vau szükség. Azokat 
a kisembereket, akik most földhöz 
jutottak, az okszerű mezígazdálko ! 
dús minden tudnivalójára ki kell ok­
tatni.

Ez nemzeti jelentőségű kérdés. ! 
(Úgy van, úgy van.) Miután a ko j 
róna vásárlási ereje napról-napra 
változik, a kisgazda nem mer ilyen 
hitelt igónybevenni, mert uom tudja, \

A szociáldemokrata párt és a bolsevizmus
Sütő József: Nem igaz! Ellenke­

zik a történelmi igazsággal (Derült 
ség a többségi párt m.)

Lukács György: Tudom, hogy volt I 
a pártnak és a munkásságnak egy 
töredéke, (Közbekiáltások : Nagy i 
részel), amely vagy kifejezetten, i 
vagy hallgatólag állást foglalt a 
kommunizmus ellen. Maga a párt i 
azonban elkövette a botlást, amelyért ! 
lakolnia kellett és lakolt is. Nagyon 
fontos a munkásjóléti intézmények 
felépítése, mert ezek biztosítékai 
annak, hogy a munkásság a többi

Nagyatádi Szabó a
Ezután nagyatádi Szabó István 

földmivelősügyi miniszter állott fel 
szólásra, aki Lukács György szépen 
átgondolt, okos beszédével szemben 
utalt Horváth Zoltán tegnapi üres s 
céltalan beszédére. A tegnapi beszéd 
nem szolgált a nemzet érdekeinek.

Az egyik képviselő (Andrássy ra cé­
loz) azoknak a minisztereknek a fe­
jét követeli, akiket megválasztottak, 
Horváth képviselő ur pedig azokét 
akiket nem választottak meg. (De­
rültség.) s v

Horváth Zoltán beszédére vonat­
kozóan van néhány megjegyzése. 
Soha nem tagadott le semmit politi 
kai múltjából. Nem tagadta meg 
hogy hol áll és ha arról van szó 
hogy milyen módon vett részt a 
forradalomban.

Én semmi felelősség-alól ki nem 
vonom magam.

Amikor a kommunizmus kitörése 
után lejöttünk a Várból, velem jött 
Peidl Gyula ős Garami Ernő és mi­
után tudtam, hogy ellene voltak a 
kommunizmusnak . . .

társadalmi rétegekhez vonzódni foa> 
| hogy testvéreit látja a polgárokban 
I ős nem fog államot alkotni az ál 
í lamban.
, ~ Az embergazdálkodás politiká- 
j Já,nakt ,!elyros alapjait végre le kell 
! lüktetni. Hozzá kell fognunk a gyer- 
: mekegészségügy megalapozásához, 

mert nemzetünk jövője a gyermek.
' i d-°S\ bely°s^s a Ház minden ol­

dalán.) A nép javára szolgáló elő­
nyök és reformok útjára kel! lépni. 
(Helyeslés a kormánypárton.) A költ- I 
ségvetést elfogadja. (Éljenzés.)

politikai múltjáról
Közbekiáltások a szociálistáknál: 

Ezt előbb kellett volna megmon­
dani. °

Nagyatádi Szabó István: ... és 
miután ott ketten megígérték, hogv 
soha ebben részt nem vesznek, ak­
kor azt mondottam nekik, hogy el­
lenetek nem, de veletek mindig 
együtt fogok dolgozni. Nekem akkor 
a legnagybb elismeréssel kellett 
adóznom az ö viselkedésükért.

Közbekiáltások a szociáldemokrata 
parton: Miért n«in mondta 
előbb ? (Nagy zaj.)

Nagyatádi Szabó: Andrássv ki­
fogásolta, hogy sokáig voltam mi 
“’szter. Tény az, hogy a ma élő 
politikusok között alig van olyan 
aki annyiféle különböző felfogású 
politikussal működött volna együtt a 
kormányokban, mint én. De állítom 
hogy ez nem taktikázás volt, hanem 
a körülmények ^kényszerítő helyzete 
folytán történt.

— Én nem taktikáztam a politi­
kai életben, úgymint Andrássy Gyula 
képviselő ur, akinek politikai életéről 
nem \ehet ugyanezt elmondani.

Dénes István: Mi v. n a földbir- 
í tokreform végrehajtásával?

Nagyatádi Szabó István: Azt is 
megcsinálom. Engem közbeszólások 
kai nem lehet megzavarni.

Bogya János: Taktika és meg- 
i alkuvás között nagy a különbség.

Elnök Bogya Jánost rendreutasitja 
. mire Bogya kimegy a teremből, 
i Pakots József: Nem oda Boeva !

(Derültség.)
Rupert is állandóan közbeszól, mire 

Nagyatádi Rupert felé a következő­
ket mondja:

Én nem változtattam annyira 
nétetet mint a képviselő ur. Amikor 
a képviselő ur beiött a pártunkba, 
nem került egy hónapba sem és 
nekem a leglelkesebb hívem lett.

Horváth Zoltán : Az igaz, hogy7 
Nagyatádi mindig kormánypárti volt.

A zaj folyton növekszik. Mindkét 
oldalon szenvedélyes felkiáltások 
hangzanak el. Elnök a rendet nem 
tudja fenntartani és ezért az ülést 
felfüggeszti.

Szünet utón nagyatádi Szabó foly­
tatja : Mindenesetre sajnálatos, hogy 
amikor Andrássy Gyula gróf a rám 
vonatkozó megjegyzést tette, én meg 
páitom végig hallgattuk, most pedig 
állandó ktzbeszólásokkal zavar.

Bogfa János ismét közbeszól: Mi 
különbség van az ön taktikája és a 
konjunktúra között ?

Elnök Bogy át másodszor is rendre- 
utasitja.

Nagyatádi Szabó: Andrássy, ami­
kor átvette a keresztény párt elnök­
ségét, hozzám jött és a következő 
kijelentést tette: Meg vagyok győ­
ződve róla, hogy nem törekszel ha­
talomra. Ez is bizonyítéka annak, 
hogy nem taktikázom a hatalomért. 
Amikor a szerencsétlen király puccs 
volt és \ áss József minisztert ki­
küldték a király elé, ott mindenfe- , 
leró! beszéltek Andrássy Gyula gróf- - 
J*' ** Istvánnal. Ra- ! üeslJOn szólal tel, min
ko szky az ott egybegyűltek előtt azt j párt tagjai kivonultak

Van-e obstrukció?
Kiss Menyhért szól az indomnitás- 

hoz és kijelenti, hogy az ellenzéki 
oldalt meg nőm lehet obstrukcióval 
vádolni, mert Horváth Zoltán tegnapi 
beszédétől eltekintve, eddig még nem 
mutatkoztak az obstrukció jelei. 
Szóvá teszi a hadirokkantak, özve­
gyek és árvák illetményeit és azok 
fizetését sürgeti. Majd a közigazga-

meg

mi

Tanárok 
a kultuszminiszternél
Budapest, julius 14. Gróf Klebels- ■ 

berg Kunó kultuszminiszternél ma ' 
délben népes tanári küldöttség fisz- 
lelgett dr Lévay Ede kir. főigazgató 
az Országos Középiskolai Tanárok 
Egyesületének elnöke vezetésével.

Dr Lévay Ede a magyar közép- I 
iskolai tanárok nevében bizalommal ! 
üdvözölte a minisztert, kifejezvén a 
tanárság készséges közreműködését 
az újjáépítés munkájában, egyszers­
mind kérte a minisztert, hogy biz­
tosítsa a tanárság számára a tisz­
tességes megélhetés lehetőségét és ' I 
orvosolja a status i ’ 
meit. • ,

Klebelsberg Kunó gróf közokta- ' 
tásugyi miniszter köszönetét fejezte 1 
ki a tanárság bizalmáért és utalt I

Vértesy Testvérek

mondta, hogy a földmivelésOevMi 
cát fentartja részemre. |

Andrássy Gyula gróf azt imJ 
: hogy az én képzettségem nem | 

nősít engem miniszterségre. Hm 
kozom most a Vass József által ■ 

* dött üzenetre, akkor hát képet® 
I tartottak arra, hogy miniszter ■ 
I gyek? Tény az, hogy az én uevB 
, sem és az Andrássy Gyula gróf® 

velőse közölt óriási a külömbfl 
’ Neki megadatott minden mód« 

szellemi kiképzésre, inig az én 1 
velősem egészen más.

Nekem, aki szegénységben sl 
lettem, núg bölcsöm sem volt, sl 
leimnek nem tellett rá, nyom'orM 
ettem 45 éves koromig, saját 
kássógqmból tartottam fenn mcj 
mai. (Éljenzés és taps az 
jobboldalon.) És csak akkor kéri 
tem bele a politikai életbe, a pj 
gári társadalom bizalmába. ‘ |

Természetes, hogy azt a neveiéi 
amit Andrássy Gyufa gróf kapói 
én néni kaptam, azonban nem szí 
had elfelejteni, hogy az életnek fí 
van iskolája, van a szenvedésekül 
is iskolája. Én mind a kettőt mel 
jártam. |

— A többtormelésre vonatkozóid 
most úgy vagyunk, hogy a fölt! 
munkások nem tudnak munkahtl 
jutni. A nagybirtokosoknak kell etil 
mozdítani a többtermolóst. í

A social isták oldaláról d/Mm/jul 
közbeszőldsokkal .avarják nagyatáa 
Szabót. 1

Hebelt Ede: Össze kell törni 1 
nagybirtokosokat.

Elnök ezért rendreutasitja Hél 
boltét. f

Nagyatádi Szabó : Ezekben voll 
tarn bátor válaszolni azokra a ki­
jelentésekre, amelyek elhangzottak.

Az egész kormánypárt nagy él\ 
I jmzéssel és tapssal honorálta nogyJ 

atádi Szabó István beszédét.
Horváth Zoltán személyes kér­

désben szólal fel, mire a ’ többségi 
: a teremből. i

tás reformját sürgeti. Több szociális 
és .demokratikus gondolatot kíván 
bele vinni a'magyar közigazgatásba. 
Sürgeti a földbirtokreform végrehaj­
tását, foglalkozik a numerus clausus- 
sal is és fentartását kívánja. Az 
indemnitási javaslatofnem fogadja el.

Elnök napirendi indítványa után 
a mai ülés 2 óra előtt ért véget.

I arra, hogy az ország nehéz gazda- 
’ sági helyzetében iparkodni fog a ta­

nárság számára a legszükségesebb 
anyagi eszközöket biztosítani. A kö- 

j zépiskolai reformnál a középiskolai 
tanárság véleményét megfogja hall- 
gatni. A humán gimnázium hívének 

i vallja magát és ilyen értelemben 
fogja a középiskolai reformot meg. 
alkotni,

A küldöttség a minisztert lelke­
sen megéljenezte, majd Petry Pál 
miniszteri államti'kárt akarta felke­
resni, de az államtitkár nem volt a 
kultuszminisztériumban.

rendezés serei ; | F|a zbard zenekar hangversenyez 
I Serafin karmester vezetess mel- 

J lett minden este uj műsorral a 
Royal kávéház teraszán. ::

| 1 "■
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gépjavító műhely, autó garáze 
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Telefon interurbán ??$ sy
Mindennemii gépjavítást, vasesz.terga 
munkát, Autogénheggtw.tést, Magánjára 
g.-palakitaxt, Malomfelszereléit vállal. 
Bérautók minden időben megrendelhetők
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A cukorhiány
^ludapest, julius 14. Kérdést in- 
bitünk a cukor eltűnése és az eset- 
'jm cukorinség kérdésében az ille- 

’ *68 tényezőkhöz.
a következő kijelentéseket kap

. - Aí a hir, hogy a belföldi eu- 
' teljesen elfogyott volna, nem fe- 

n meg a valóságnak. A cukorgyá­
ruk egyesülete legutóbb elható- 
“eta, hogy a készletben lévő cuk- 
*t nem adja ki a kereskedőknek. 
’’Ennek az elhatározásnak az in- 
"fó oka abban rejlik, hogy a cukor- 
jároeok egyesülete méltányolva bi- 
nyos társadalmi osztályok gyenge 
lyagi helyzetét ezt n belföldi és 
»en ezért sokkal olcsóbb cukrot 
zárólag ezeknek a rászoruló tár- 
idalmi rétegeknek tartja fenn. A 
«korgyárosok egyesülete elhatározta 
<yanis, hogy a belföldi cukrot elő­
tör a köztisztviselőknek, másodszor 
kórházaknak, harmadszor a kato- 

áknak, negyedszer a kis kávémé- 
íseknek osztja ki.

A belföldi cukor egy fillérrel sem 
rágult meg és ezt a régi áron fog­
ók megkapni a felsorolt társadalmi 
ategóriák.

A cukorgyárosok egyesületének e 
•zerint a határozata szerint a ke- 
_eskedelem és az ipar ebből a bel 
’3ldi cukorból az uj termésig nem 
<ap. Gondoskodás történt abban az 
rányban is, hogy a többi társadalmi 

osztályok ne maradjanak cukor nél­
kül Már is nagy mennyiségben utón 
van Hollandiából és Csehországból 
az import cukor.

Sajtóper 
az oláh megszállás !

Idejéből
Tegnap délelőtt folytatta a debre­

ceni kir. törvényszék annak a sajtó­
pernek tárgyalását, amelyet Lóránt 
József, a debreceni Lovaregylet tit­
kára indított Szenes György- bank- 
tizztviselő ellen, aki a Fehér Újság 
inult évi május 15 i számában Löw, 
mint lóversenyrendező cim alatt cik­
ket irt.

A cikk azon kitétele miatt, hogy 
,.Debrecen miudenes zsidaja most 
egy éve az oláh főmajmoknak, a 
motorokat s kocsikat rekviráló 
bocskorosoknak rendezett ló és ko­
csiversenyt. Azonkívül jóbarátai pa- 
uamisztikus támogatását felhasz­
nálva, Romániából, katonai áru cí­
mén szállított árukat s azután eze­
ket itt duplán elvámolva, értékesí­
tette“ indított sajtópert Lóránt 
Szenes ellen.

A bíróság az első tárgyaláson 
több tanú kihallgatása végett elna­
polta a tárgyalást.

A tegnapi újabb tárgyaláson, ame­
lyet Ujfalussy József tanácselnök 
vezetett, elsőnek Hajnal Dezső dr 
fogorvost hallgatták ki. Elmondotta, 
hogy tényleg hozott neki Lóránt 
fogászati cikkeket Bukarestből, 
azonban beszerző-i áron s nyugta 
»zárnia ellenében, pusztán szíves­
ségből.

Mihalovits Jenő gyógyszerész azt 
vallja, hogy az ő felkérésére, mivel 
akkor gyógyszerhiány volt Debre 
»■önben, neki is hozott gyógyszere­
ket beszerzési áron, fáradtságáért 
semmit sem akart elfogadni, de az 
ö unszolására mégis elfogadta a 
szokásos dijat, húsz százalékot.

Ifj. SzobosHay Sándor, Lóránt Jó­
zseffel folytatott beszélgetésről vall, 
aki a román megszállás alatt, egy 
bukaresti útja után azt mondotta

neki, hogy Romániából vámmentesen 
hozott be árukat s ezeken jól lehet 
keresni.

Lóránt a beszéd első részét beis­
meri, de tagadja, hogy azt mondta 
volna, hogy ezen lehet keresni, Ifj. 
dr Liszt Nándor és dr Jóna Kálmán 
ügyvéd elmondjak, hogy több Ízben 
látták Lórántot oláh tisztek társa­
ságában, utcán, kocsin, cukrászdában, 
különösen Porumbaru oláh kapitány-
nyal. Debreceni Jenő és Me<ei Fe­
renc világítási vállalati tisztviselő 
azt vallják, hogy Lóránt azért érint­
kezett sokat Porumbaruval, mivel 
Porumbaru állott akkor a világítási 
vállalat élén s az ő révén sok min­
dent megmentettek a gyárnak. Ló­
rántot a világítási vállalat igazga-

A nyugatmagyarországi 
tartománygyülés 

Montenegró eltűnt - Az ir kérdés
Bécs, julius 14. (A Hajduföld bécsi 

tudósítójától.) Az uoynevezett 
Burgenland tartományi gyű­
lése holnap tartja Vasvá­
ron első megnyJó ülését. 
A Landtag részére a kato­
nai föreáliskoia húsz szo­
báját rendezték te.

Berlin, julius 14. Noha a jóváté­
tel! bizottság valaszjegyzéke félre­
érthetetlenül követeli a júliusi rész­
let lefizetését, a béri ni kormány­
körökben a párisi tárgyalás egész 
lefolyásával meg vaunak elégedve.

Azt hiszik, hogy a legközelebbi 
két esztendő Németország köunyeb- 
ségére fog szolgálni a moratorium 
segítségével és mindössze 20 millió 
aranymárkát kell havonként a német 
birodalomnak fizetnie.

Német körökben úgy tudják, hogy 
a garanciális bizottság a német 
pénzügy ellenőrzése tekintetében 
nem fog túl messzemenő követelése­
ket támasztani, nehogy megsértse 
Németország pénzügyi szuveréni- 
tását.

Berlin, julius 14. Fischernek és 
Kehrnek, Rathenau gyilkosainak ül­
dözői tegnap sem jutottak pozitív 
eredményre. Több nyom helytelen­
nek bizonyult.

Berlin, julius 14. (A Hajduföld 
bécsi tudósítójától.) Wittenbergben 
elfogtak egy gyanús egyént, aki ál­
lítólag a rostocki C szervezet tagja. 
Detektiveket küldtek ki Rostockba, 
akik megállapították, hogy az ello­
pottnak a Rathenau-merénylethez 
nincs köze.

Berlin, pA. 14. (A Hajduföld bécsi 
tudósitójától.) Miksa badeni herceg, 
volt birodalmi kancellár a hét végén 
kiadja emlékiratait, amelyek fontos 
adatokat tartalmaznak arra nézve, 
hogy a volt trónörökösnek és Vilmos 
császárnak azok a vádjai, melyek 
szerint a badeni herceg okozta a 
császárság és a Hohcnzollern di­
nasztia bukását, nem állanak meg.

Páris, julius 14. A nagykövetek 
konferenciája a jugoszláv és albán 
határ végleges megállapítása alkal­
mával konstatálta, hogy Montenegró 
1919 óta tényleg egyik része Szer­
biának. A nagyköveti konferencia 
tegnapi határozatával Montenegró 
hivatalosan eltűnt Európa térképérő!.

Hága, julius 14. A Daily Express 
azt írja, hogy De Valera meghalt. 
A lap állítása szerint egy nagy ko­
porsót helyeztek a földbe, amelyen 
semmi felírás nem volt és a lap 
tudni véli, hogy ebben a koporsóban 
De Valera holtteste van,

London, jul. 14. A lordok házá­
ban tegnap szőnyegre került az ír­

tósága tanácsi megbeszélés alapján 
küldte ki Romániába a gyár részére 
szükséges anyagok beszer zésére. Ló­
ránt a megbízatást jól teljesítette 
s csak minimális uapidijat számított 
fel. Tudomásuk szerint Lóránt uta­
zását uem használta fel önös célokra. 
Balogh Sándor dr polgármesteri tit­
kár semmi terhelőt uem tud Loránt- 
ról. A bíróság azután dr Kováts 
.fenő ügyvéd védő, kérelmére a bi-
zonyitás kiegészítése céljából a tár­
gyalást augusztus hó 4 ig elnapolta 
s akkor kilógják hallgatni dr Fésűs 
László rendőrfogalmazót Nyirábrány- 
ból, ifj Csanak Jánost s dr Lengyel 
Zoltánt és csak ezek kihallgatása 
után hozza meg a bíróság az íté­
letét.

országi helyzet kérdése. A lord 
kancellár kijelentette, hogy a mos­
tani helyzet a megértésnek és az 
összetartásnak olyan kilátását nyújtja, 
aminőre példa eddig uem volt Anglia 
és Írország viszonyában.

A szerződés loyáli.s betartásának 
legnagyobb biztosítéka, hogy az ír­
kormány katonai erővel támadja 
azokat, akik rövid idővel ezelőtt 
még baj társai voltak. Az ideiglenes 
kormány teljes mértékben bizonyítja 
be a maga jóhiszeműségét a mostan 
folyó hadműveletek során.

Ha Collins és Griffith kiküldetése 
sikerrel fog járni, hogy Írországban 
rendet teremtsenek, akkor elmond­
ható, hogy ez a nemzedék száza­
dokra megoldotta az ir kérdést.
■ •■■■■■■* • ■ •• Stea*

Az evang. egyházközség 
f. hó 16-án d. e. 11 órakor Miklós- 
utca 3. sz. alatt közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal:

1. Lelkész jelentése.
2. A tanítói állások szervezésével 

kapcsolatos ügyek elintézése.
3. Gazdasági gondnoki állás szer­

vezése.
4. Presbiteri létszám megállapí­

tás i.
5. Gondnok- és prcsbiterválasztás.
6. Esetleges indítványok.
(Kivonat az alkotmányból: 42. §. 

Önálló vágj vegyes házasságban élő 
nők, kik az egyházközség fenntar­
tásúhoz hozzájárulnák, az egyház­
község bármely férlilagja által kép­
viseltethetik magukat, azonban egy 
meghatalmazott csak egy meghatal­
mazó! képviselhet.)

Ezen közgyűlésié az egyházköz­
ség cselekvénycs tagjait Tisztelettel 
meghívjuk.
Farkas Győző Dr Haendel Vilmos 

lelkész. felügyelő.
:::::::::::::::::::::::: .«<

— Károlyi Mihály és W indisch 
graet! pőre. B’C-böí jelentik: Az 
Ullst» in cég kiadásában két évvel 
ezelőtt megjelent Windrschgraetz 
Lajos hercegnek „A vörös hercegtől 
a fekete hercegig“ cimü könyve. 
Ebben azzal vádolja meg gróf Ká­
rolyi Mihályt, hogy az antant meg­
vesztegelte. Gróf Károlyi most Win- 
disehgraetz herceg és az Ullstein 
kiadócég ellen pert indított a ber­
lini országos törvényszéknél és kö­
veteli a könyv elkobzását. Az alpe- 
tesek kérték a valódiság bizonyitá- 
sáliak megengedését és a törvény­
szék a tegnap lefolytatott első tár­
gyaláson hozzájárult a valódiság bi­
zonyításához.

HÍREK
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— Személyi változás az árvizs 
gáló bizottságban- A polgármester 
7'0 hl Ferenc városi főkertészt, aki 
az árvizsgáló bizottságban a tiszt­
viselői érdekeltség képviselője volt, 
felmentette s helyére Kiss Ferencet, 
a lisztosztály vezetőjét osztotta be.

— A Debreceni Vörös Keress! 
Egyesület i ta délután 5 órakor a 
városháza közgyűlési termében vá­
lasztmányi gyűlést tart, melynek 
egyetlen tárgya az uj tisztikar meg­
választása lesz.

— Az árak feltüntetése, kötelező.
Az Országos Központi Árvizsgáló 
Bizottság felhívja az érdekeltek fi­
gyelmét arra, hogy az árakban a 
kirakatban váló kötelező kiírásáról 
szóló kormányrendeletek hatályban 
vannak és azoknak úgy kell eleget 
teuni, hogy a közönség a kirakatban 
elhelyezett minden egyes közszük­
ségleti cikk árát pontosan megtud­
hassa, vagyis nem felel meg a ren­
deletnek olyan tábla kitétele, ame­
lyeken nem szerepel valamennyi a 
kirakatban levő cikk, vagy csak ál­
talánosságban pl. ing 1600—2200, 
hanem az áraknak úgy kell feltün­
tetve lenni, hogy abból a közönség 
tudomást szerezhessen arról, hogy h 
kirakatban lévő bármelyik cikknek 
milyen az ára. Kunok pontos meg 
tartását az országos központi árvizs­
gáló bizottság nyomatékosan figyel­
mébe ajánlja a kereskedőknek és 
iparosoknak, mert azt szigorúan el­
lenőriztetik és a mulasztók ellen a 
büntető eljárást haladéktalanul meg­
indítják.

— Keszthely a pozsonyi egyetem - 
ért. Keszthely városa és az ottan 
székelő Balaton Társaság mozgal 
mat indítottak a menekült Erzsébet 
Tudományegyetemnek Keszthelyre 
való helyezése érdekében. A Bala- 
ton-Társaság a napokban ebben az 
ügyben felterjesztést intézett a kor­
mányhoz.

— Eljegyzések. Király István— 
Kürthy Ilonával, Harsány! István— 
Bőr Erzsébettel, Nagy Kálmán—Stei­
ner Máriával, Engel Imre—Kun 
Ilonával, dr Saalay Zoltán—Csóka 
Margittal bejelentették eljegyzésüket 
az anyakönyvi hivatalban.

— A Menekültek Társadalmi Egye­
sületének alakuló közgyűlése elma­
radt. A közgyűlést tegnap délután 
7 órára hívta össze a vezetőség a 
debreczeni kollégium dísztermé­
ben, azonban a Debrecenben tartóz­
kodó és itt nyilvántartott körül belől 
4000 menekült közül alig negyvenen 
jelentek meg. így tekintettel’ arra, 
hogy a megjelentek csekély számuk­
nál fogva sem határozhattak volna 
az összes menekültek nevében, az 
intézőség elhatározta, hegy a try il­
lést nem tartja meg és jul. 23-án, 
vasárnap uj közgyűlést hirdet. A 
gyűlés pontos idejét és programmját 
a lapok utján fogják közétenui.
, — Hazafias bányászdal. A Magyar 
Általános Kőszénbánya R.-T. haza­
fias, nemzeti szellemű magyar bá­
nyászdal szövegére pályázatot hirdet. 
A körülbelül 3—4 versszakból álló, 
megzenésítésre alkalmas szövegnek 
lelkesítőnek s a bányászélettel vo­
natkozásban levőnek kell leuuie. A 
pályamunkák jeligés levél kíséreté­
ben a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium művészeti ügyosztályába 
1922 augusztus hó 31. déli 12 óráig 
adandók be. A pályanyertes munkát 
négyezer koronával díjazzák. A rész­
letes feltételeket a hivatalos lap ju 
lius 14-i (159.) száma közli.
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- Álhir uj bankjegynyomdáról. 
Mint a MTI. hivatalos helyi fii érte­
sül nem felel meg a valóságnak 
egyes fővárosi napilapoknak az a 
hire, miszerint az állam egy ameri 
kai vállalattal a Pallas irodalmi és 
nyomdai vállalat rész vény társas ig 
részvényeinek nagy részét birtokában 
tartó tőkés csoporttal megállapodást 
létesített uj b inkjegynyomda felál­
lítása tárgyában.
i— Szelevéuy község a maga ré- 
fzéről megoldotta a kenyérkérdést. 
A közélelmezés terén Szelevéuy köz­
ség elöljárósága úttörő reformot va­
lósított meg. A főjegyző indítványára 
a gazdaközönség elhatározta, hogy 
Az ellátatlanok részére a búza mó- 
lerinázsáját, tekintet nélkül a piaci 
■rakra, 800—1000 koronáért adja, 
megállapították a falubeli, közel­
látásra igényjogosultak részére szük­
séges gabonamennyiséget s ezt a 
gazdák egymás között arányosan 
■elosztva, a megszabott olcsó áron 
Szolgáltatják be. A derék szelevónyi 
gazdák megmutatják, hogy a leg- 
aogósabbnak látszó kérdést is köny- 
nyen és simán meg lehet oldani, 
-csak akarni kell.

' — Bánífy Dezső özvegye trafikot 
nyitott. Bánffy Dezső bárónak, Ma­
gyarország egykori miniszterelnö­
kének özvegye trafikot kapott Pé­
csett. Az üzletben társa is lesz, 
;Weber János altábornagy özvegye.

— A szürke ruha ellenére ... Az 
Auguszta-szanatórium egyik Írnoka, 
Skultéty Fererc 26 éves, fiumei 
szü’etésü fiatalember a múlt IDten 
megszökött, de eltávozása előtt ma- 

igával vitte egyik társának, Simon 
Györgynek ruháját, fehérneműjét, 
1000 korona készpénzét. A rendőr­
ség akkor elrendelte országos körö­
zését. Skultéty Budapestre szökött, 
de pár napi ott időzés után egy tor­
sával együtt Debrecenbe jött zongo­
rát vásárolni. Hogy fel ne ismerjék, 
kölcsönkérte társának szürke öltö­
nyét s abban mutogatta magát az 
utcán. Azonban vesztére, mert a 
szürke ruha ellenére is felismerték 
s előállították a rendőrségen, ahol 
töredelmesen beismerte bűnét. Le­
tartóztatták, az eljárás folyamatban 
van ellene.

— Házasságkötések. Frankfurter 
Lajos ny. alezredes—Lev Paraszki- 
rával, Borostjaneiz Janó fodrász— 
Gyula Máriával, Walter József pénz­
ügyi fogalmazó—Győré Izabellával, 
Csiky Nándor főellenőr—Bernáth 
Jolán óvónővel, Fülöp József keres­
kedő—Berkovits Herminával házas 
Ságot kötöttek.

— Városi földek haszonbérleti 
árverése. Tegnap délelőtt a város­
házán Zöld József elnöklete alatt, 
Magoss György, Surgoth Jenő, Ekly 
József és Nagy Dezső jelenlétében 
városi földhaszonbérletek árverése 
volt. A guthi úgynevezett Fehér, 
Hornyák, Bészler és Guttmann-féle 
173 holdas birtok kikiáltási ára 
100.000 korona volt, a legmagassabb 
ajánlattevő Gzirják Mihály nyir- 
adonyi lakos, ki 6 évi időtartamra 
évi 1.731.000 koronáért, tehát holdját 
évi tízezer koronáért vette bérbe 
a birtokos. A Sámsoni-liget nevű 
birtok kikiáltási ára 108.000 korona, 
a legmagasabb ajánlattevő Nándor 
Ernő debreceni lakos 1.770.000 ko­
ronával. A Ludascsárdát és a hozzá­
tartozó 40 hold földet 20.000 ko­
rona kikiáltási ár mellett Majetik 
Dezső debreceni lakos vette bérbe 
évi 160.000 korona bérösszegért. 
Árvereztek még egy öt holdas kis 
parcellát a Salétrom-laktanya háta 
megett, de erre a területre nem 
akadt reflektáns.

NAPIREND
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A Meteor, log iái Intézet időjóslata .
T vábbra is zivataros esők várhatók, 

jelentékeny hóvá toz ssal.
Prot. : H mik. Kath.: Hemik.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 
8-tól este 8-ig.

Csokonai-szinltáz este nyo'c órai kez­
dettel „Nag.ma na“.

Nyári színpad este 9 órakor a Magyar 
Házban.

A Vörös Kereszt választmányi ülése 
d. u. 5 órakor a vá'o házán.

A Biros Szövetség tagjainak társas 
összejövetele este 8 orakor az An­
gol Királynőben.

A szerelem . . .
A tegnapi nap folyamán két ön­

gyilkossági esetet jelentettek a deb- ; 
receni kir. ügyészségnek. Két fiatal . 
gazdaomber dobta el magától az éle- J 
tét tragikus körülmények között. 
Mind a két életunt öngyilkosságának i 
indító oka a szerelem s mind a kettő 
az önakasztá-t választotta élete ki 
oltá-ára.

Ä menyasszonya 
után

Az egyik öngyilkosság a biharme- : 
gyei Bakonszogen történt, ahol Ve- 
reby Balázs 26 éves legény dobta el 
magától az életet. Tegnap délután ! 
ebéd végeztével kiment a mezőre s I 
az egyik jegenyefára felakasztotta 
magát. A közeiben dolgozó arató- i 
munkások találtak rá kihűlt tes- i 
téré.

Az öngyilkosság oka, hozzátarto­
zói szerint az volt, hogy menyasz- ; 
szonya, akivel cséplés után lett vol- I 
na az esküvője, nemrégiben tragikus 
körülmények között elhunyt. Vorebyt ; 
rendkívül lesújtotta menyasszonya 
halála, akit igen sz rctett s többször ■ 
mondogatta, bogy nemsokára követ­
ni* fogja. Most aztán végrehajtotta 
végzetes elhatározását.

Temetése tegnap volt nagy rész­
vét mellett.

A sánc miatt
A másik öngyilkos a püspökladá­

nyi Horváth Lajos, húsz éves fiatal­
ember, aki szintén szerelmi bánatá­
ban akasztotta föl magát az istálló 
mestergerendájára. Horváth előzőleg 
bálban volt s egy leányt, aki félig- 
meddig már a jegyese is volt, — 
táncra kérte, de az, nem tudni mi 
okból, szeszélyből-e, vagy haragból: 
kikosarozta s mással ment táncolni. 
Horváthot rendkívül elkeserítette a 
leány elutasító válasza, ott hagyta a 
báltermet s egy óra múlva felakasz­
totta magát.

Az ügyészég a temetési engedélyt 
mind a két esetben megadta.

SÓSBORSZESZ
Külsőleg bedörzsölésre vagy 
belsőleg cukorra cseppentve 
a legjobb fájdalomcsillapító.
Mindenütt kapható 1

— Az aratók részesedése. Buda­
pestről jelentik : Több oldalról az a 
panasz hangzott el, hogy a valuta 
esését és ezzel szemben a gabona­
árak emelkedését kihasználók az 
ország egyes helyein, igy a gazda­
sagok és egyes gazdák a munkabért 
a cséplésiiéi és az aratásnál, clté- 
rőleg a iégebben megszabott szo­
kástól, állítólag nem gabonában- I 
hanem készpénzben állapiijak meg 
és fizetik. A földmivolésügji mi­
niszter elrendelte a panasz tárgyává 
tett kérdés legszélesebbkörü meg­
vizsgálását. Az ország minden ré­
széből beérkezett hivatalos jelenté­
sek alapján megállapítható, hogy az 
aratási és csípiési munkaszerződé­
seket a folyó évbon is általában 
termésrészesedéssel kötötték a gaz­
dák és a gazdiságok és csak el­
vétve egyes gazdiknál fordul elő 
az az eset, hogy ezért a munkáért 
készpénzfizetést hajlandók csak adni. 
A földmiveiésügyi miniszter minden 
hozzá beadott p utászt külön meg­
vizsgál és jogtalan eljárás esetében 
orvoslást fog nyújtani.

— Házasság huszonhét gyerekkel. 
Diósgyőrben a napokban tartotta es­
küvőjét egy ötven év körüli cigány­
ember egy ugyanolyan kom cigány­
nővel. Esküvő után természetesen 
lakodalmi mulatság is volt, amelyen 
résztvettek az uj házasok gyermekei 
is, számszerint hús onheten. Tizen­
négy füstös rajkó az újdonsült férj 
részéről, tizenhárom rajkó a me 
nyecske részéről ropta a lakodalmi 
csárdást, amelyet természetesen az 
uj pár is tűzzel és lelkesedéssel tán­
colt. A huszonkét rajkó két. apától 
és két anyától sz tornázik. És pedig 
az öt legidősebb rajkó a férj részé 
röl és a négy legfiatalabb a most 
már törvényes feh Ságétól van, ellen­
ben az öt középső „csak úgy nem 
igaz utón gyütt“. A menyecske ti­
zenhárom rajkójával havonmód áll 
a helyzet. De ez nem baj — mondta 
a férj — mert egyformán ruházzuk 
valamennyit. Valóban egyformán 
rongyos mind a huszonhét. A kiadó- 
sabb iiiházást, nagyon bölcsen, arra 
bízzák, ki a mezők liliomait ruházza.

— Diák konferencia Tahiban. Év- 
ről-évrn nagyobb sikerrel zajlik 1c 
a tahii diákkonferencia, amelyre az 
ország minden vidékéről számosán 
gyűlnek össze. A konferencia részt­
vevői hatalmas sátortáborban laknak, 
a délelőtt s délután kellemes kirán­
dulásokkal, hajózással telik el, Vi­
segrádi’», a Duna mentén, napköz 
ben pedig tartalmas konferenciákat 
tartanak, különösen a keresztyén 
hitéletről. Debrecenből dr Tankó 
Bála egyetemi tanár és dr Erdős 
Károly lelkészképzőintézeti igazgató 
vettek részt a konferencián s tar 
tottak magas és tanuságos szín­
vonalú előadásokat, inig a Tisza 
egyetem ifjúságát Daróciy Stndor, 
üry Ferenc, Vasad/ Béla, Kovács 
Pál, Kozma Pál theoiogusok, Neu­
hauser József, Jzzsik Sándor jog­
hallgatók képviselték. A konferencia 
julius 9-től julius 10-ig tartott s a 
feledhetetlen kellemes emlékkel meg­
rakodva tértek vissza.

— A vihar sebesültjei. A csütör­
töki hatalmas szélviharnak, amely 
igen nagy pusztítást okozott az egész 
varosban s a vetésekben, több ki- 
sebb-nagyobb sérültje is van. A há­
zak tetejéről lehulló cserepek, fa­
ágak több cinbet t megsebesítettek. 
Körülbelül 30 ember szenvedett sé­
rülést, legsulyos ibbat Lovas János 
56 éves Miv. pályamunkás, akit a 
fején talált el egy fadarab. Beszállí­
tották a kórházba.

— Hirdessen a Hajduföldben.

— A péksütemény maximális ára. 
Az országos' átvizsgáló bizottság 
közli a fogyasztó közönséggel, hogy 
a péksüteményekért a viszont elá­
rusítók, a tejcsarnokok, fűszeresek, 
vendéglők, kávéházak, kávémérések, 
forgalmi adóval együtt legfeljebb 4 
korona 40 fillért számíthatnak, 
azonban az étkezési üzemekben, 
amelyekben a kiszolgáltatott cikkek 
fényüzési adó alá esnek, a péksüte­
ményekért fényüzési adóval együtt 
legfeljebb 4 korona 80 fillért kér­
hetnek. Az országos központi ár­
vizsgáló bizottság az étkezési üze­
mek tulajdonosait teszi felelőssé 
azért, hogy a péksütemények oláru- 
sitásával megbízott alkalmazottak­
nak kellő mennyiségű aprópénz áll­
jon rendelkezésére,

— 132 éves ember halála. IVsm- 
ben a múlt napokban meghalt ogy 
Brazinszky nevű ember 132 éves 
korában. Állítólag résztvett az 1812. 
évi berezinai ütközetben. Az agg 
férfi, aki halála pillanatáig teljesen 
egészséges volt, sohasem volt batog. 
Szeme felvillant, ha az évszázad 
előtti berezinai ütközetről beszél­
hetett.

— A Baross-Szövetsóg társas össze 
jövetele. A Baross-Szövetség debre­
ceni fiókja julius hó 15 én szomba­
ton este 8 órakor az Angol Királynő 
éttermében budapesti elnökének, 
Rausch Aladárnak és igazgatójának, 
dr Kossalka János műegyetemi ta­
nain ik tiszteletéin taisis összejöve­
telt tart. Az ezévi közgyűlés julius 
16-án délelőtt 10 órai kezdettel lesz 
a Kereskedő Társulat dísztermében,

— Pályázat tanoncok felvételére. 
Kereskedelemügyi in. kir. miniszter 
ur a m. kir. posta központi anyag­
raktára és készülék javító műhelyé­
hez (Budapest, IX., Gyáli-ut 18— 
20.) folyó évi szeptember hó folya­
mán 20 tanonc és pedig: 6 bent­
lakó és 14 kintiaké felvételére pá­
lyázatot hirdet. A felvétel egy évi 
próbaidőre történik, moly, ha sike­
resen tölti el, a négy évben meg­
állapított tanidöben beszámíttatok. 
Bentlakók előzetes havi részletekben 
évi 4800 koronát: kintlakók, kik­
nek ellátásáról szülök gondoskod­
nak, évi 400 koronát fizetnek. A 
megfelelők posta- és távirda mű­
szerészekké lesznek kiképezve. Ta- 
noricul felvehetők, aki 16 évét 1922. 
év szept. l én még nem töltötte be, 
a közép va^n polgári iskolának leg- 

' alább négy osztályát sikeresen el- 
I végezte. Bővebb felvilágo°itást a 

Debrecen 1. számú posta- és táv­
irda hivatal főnöke nyújt. Posta 
főnökség.

i — Gazdaérlekezlet. a debreceni 
törvényhatósági gazdasági egyesület 
julius hó 16 án, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor a polgári és gazda­
kör helyiségében az általános gaz­
dasági helyzet is a mezőgazdasági 
termények értékesítésének tárgyában 
gazdaértekezletet tart. Felhívjuk 
gazdaközönségünket, hogy ezen a 
gazdaértekezleten saját érdekében 
okvetlen jelenjen meg.

— A borbélyüzletek uj zárórája. 
A városi elöljáróság mint első fokú 
iparhatóság közli velünk, hogy a in. 
kir. kereskedelemügyi miniszter a 
borbély és fodrász üzletek szombati 
záróráját újonnan szabályozta. E 
rendelkezés szerint a borbély és 
fodrász üzletek szombaton: április 
hó 1-töl szeptember hó 30-ig terjedő 
időszakban este fél 10 óráig, októ­
ber hó 1-től március hó 31 ig ter­
jedő időszakban pedig este 9 óráig 
tarthatók nyitva.



HAJDUFÖLD 6 julius 15
— T. hirdetőinket fölkérjük 

hogy a Hajduföld részére szánt 
hirdetéseket legkésőbb délután 
fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) 
eljuttatni, mert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lapunk 
másnap reggel megjelenő szá­
mában.

— A Syukosz hivatalos órái. Ér­
tesítjük a N'jukosz tagokat, hogy f. 
hó julius 17-től keztlődőleg a nyári 
Ir napokon at hivatalos órákat he­
tenként csak háromszor tartunk, u. 
in. kedd, csütörtök, szombat délután 
4- ö-ig. — Nyukosz elnökség.,

— A kisleány két dollárja. Fisch 
Lajos, József kir. herceg-utca 42. 
szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy kisleánya tulaj­
donát képező börtárcáját a benne 
volt két dollárral együtt ismeretlen 
tettes ellopta. A rendéi ség megin­
dította a nyomozást.

— Halálozások Borkovics Ignác 
r. katb. 82 éves, Prelovszky András 
szabó r. katb. 56 éves, Grünwald 
Lenke izr. 14 éves, Zeke Antal ref. 
.8 hónapos, Kis János kömívessegéd 
ref. 42 éves, Kati Imre mezőgazda­
sági cseléd ref. 32 éves, Csorna 
András ref. 72 éves, Buchwald Re­
gina izr. 39 éves, Pauló József ág. 
ev. 3 hónapos, Simkó József ág. ev. 
9 hónapos.

í Színház
■■■■■■■■ ■•«•«■■■ ■•«■■■•■

HETI MŰSOR:
Szombat: A nagymama. 
Vasárnap este: A nagymama. 
Vi-sárnap délután: Sulamith. 
Hétfőn: Boszorkány. 
Kedden: Tatárjárás.
Szerdán: Luxembuig grófja.

Szabad a kifatyülés. Érdekes elvi 
ji leutőségü döntést hozott a bonni 
törvényszék. Kimondotta ugyanis, 
hogy amint megengedett dolog a 
színházban a tetszésnyilvánítás, épp 
úgy nem minősíthető tilalmas csele­
kedetnek a nemtetszés kifejezésre 
juttatása sem. Ezen az alapon föl is 
mentettek három fiatalembert, akiket 
azért ültettek a vádlottak padjára, 
mert a bonni városi színházban az 
Eljegyzett férjek cimü bohózat be­
mutatóján kifütyülték és zajos pfuj- 
kiáltásokkal illették az újdonságot. | 
Sőt felmentették azt a színésznőt is, j 
aki a három fiatalembert fölbiztatta | 
« fütyülésre. _ O
Színház és mozgószinháiak közleményei

Tisztviselő est lesz szombaton. 
Színre kerül A nagymama Bózsa Li­
livel. A többi szereplők Halassyné, 
Kálmán. Torma Guszti, Egyed, Hel- 
luy, Lukács, Szalma és László.

Ha szépet, gyönyörűt akar látni 
és kellemesen szórakozni, nézze meg 
az Urániában Volt egyszer egy her­
cegkisasszony c. filmet. Pazar miliő, 
szép lendezés,csodás beállítás, igazi 
remekmű. A mozi helyisége jól van 
szellőztetve, kellemesen hűvös. Elő­
ad sok 7, 9.

Vasárnap Angella öröksége. Egy 
leányélet regénye Lcnkeffy Icával 
és Törvényen kívül, amerikai kalan­
dor történet Piiscilla Deannal. Há­
lom órás műsorok. Jegyelővétel 
szombaton délután 2 órától a Mete 
i rhan.

Lengyelvér. Holnap szombaton és 
vasárnap mutatja be az Apollo Eich 
u nt világhírű regényét Petrovich Sz. 
B.'jda Juci és Lóth 11a főszereplé 
M vel. Jegy elővétel Előadások fél 7 
ó> 9 órakor.

A tőzsde
00

Magyar korona: 42 '
A mai tőzsdei üzlet bizakodó hangu­

latban nyitott, azonban ez a hangulat csak 
egyes értékekben tudott a tőzsdeidő vé­
géig uralkodó maradni, inig a kuliszpiac 
és korlátpiac túlnyomó részén a tőzsde- 
másodi; felében gyengébb felfogás lett 
úrrá. A kulisz a bécsi korona áresése kö­
vetkeztében lanyhán tendált. Az iiz'et sze­
rény keretek között mozgott. A korlát- ; 
piacok közül a bankpiac tartott irányzat 
mellett csendes. A malompiacon a Hun­
gária Gőzmalom és 1. Budapesti Gőzma­
lom voltak szilárdak, inig a többi értékek 
nagyjában tartottak.

A valutapiac a magasabb zürichi koro- 
nkjegyzés ellenére .berlini jelentések alap- 
ján szilárd volt és nyugatiakban különö 
sen szilárd. Dollár 1375-ig emelkedett. A ; 
márka ezzel szemben mindvégig lanyhán 
tendált. A tőzsdeidő második felében a 
magas árfolyamok nyereségbiztositó el- í 
adásokat váltottak ki és a kurzusok újra 
lenyomták. A valutapiacon a dollár és a 1 
nyugatiak, valamint a szokol és a dinár j 
szilárdak voltak, az osztrák korona kéz i 
detben szilárd, később ellanyhult. A márka 1 
mindvégig lanyha volt.

A devizapiacon Berlinben, Prágában, 
Zürichben és Bécsben volt jelentősebb ; 
üzlet.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 2650, Osztrák hitel 405, 

Angol-Magyar 760, Leszámítoló bank 835, 
Magyar—Olasz 315, Jelz hitelbank 250, 
Hazai bank 620, Salgó 13100, Rimamurányi 
3375, Közúti 1810, Déli vasút 3200, AI- 
lamvasut 16000, Keresk. bank 8175, Altra 
linos takarék 1470, Pesti hazai 26500, 
Borsod miskolci 4700, Concordia 3050, 
Budapesti gőz. 7350. Gizella 2475, Hun­
gária 4200, Viktória 13250, Beocsini 11900. 
Kohó 11500, Általános kőszén 27100, Uriká 
nyi 13050, Adria 16800, Atlantic 3155, Le 
vante 20500, Trust 3025, Gaus-Danubius 
111C00, Ganz villamos 19100, Lipták 498 
Magy. ac l 3100, Schlick 1580, Wörner 
820, Brassói 6850, Izzó 11800, Spódium 
1850, Hazai faterul. 2600, Klotild 4275, j 
Erdő 780, N'asici 17400, Nenschl Licht. 
410, Orsz. fa 1190, Telefon 7850.

Valuták
Napoleon 4875—4925, Angol font 5875 

5925, Dollár 1320 - 340 Francia frank 
10550-10750, Márka 279—289, Lira 5875 
■5975, Oiittrák ke:. 4 55—1.75, Rubel 

2950—30-50, Lei747 - 57. Szokol 3050 075 | 
Svájci frank 212.50 — 21350, Korona dinár 1 
1520—1400, Lengyel márka 22 00—23 00. I

Devizák
Amsterdam 510—0, Koppenhága 282 00, 1

ilpró hirdetései!
8

B

Eladó
az Alsójózsán egy nyilas 
szőllő sok gyümölcsfákká1 
és egy nyilas puszta föld 
ugyanott. Értekezni lehet 
özv. Böszörményi István- 
nénál hatvan-utcai kisállo 

másnál. Trafik.

Moxiszclga 
megbízható, felvétetik azon

előnyben részesül. Jelent­
kezni okmányokkal lehet 

az Urániában.

Bályegzőgyár 
és vésőintózef 

FAULÓ 1. 
Batthyányt-ufcjta 22. 

Tdlofon 13v5.

Barackot
megvételre keres kis és 
nagy mennyiséget Király 

István füszerkereskedö 
konzervgyára részére.

Debreczen, - Dégenfeld-tér
11. sz. Telefon 286,

Mosott
ócska rongyot vesz bár­
mely mennyiségben lapunk 

kiadóhivatala
Használt

bútorok és antik szekrény­
eladók Szent Anna utca

5. emelet.

Forgács István!
ÍmOérás 

Eádcgas-u. |

Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóvállalat Wészv.-T. 
Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket 
folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász 
lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat 

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

’ - 280’30, Krisztiania 216 00 22100, Lon­
don 6000—6100, Berlin 279’00- 289 00, 
Milánó 59 00- 60’00, Páris 106/0 107.50. 
Prága 2975 3025, Stockholm 340 00—5'00, 
Svájc z57 50—258’50, Bécs 430—450, Zág­
ráb 375 00-38.r 00, Newyork 1213 1253. 
Varsó 24 50— 25’50.

ZUrichi zárlat
Berlin 111,00 Holland 202 80. Newyork 

522 London 2316, l’áris 4265. Milánó 
2360’00, Brüsszel 4231), Prága 1100 tX). Buda 
pest 42Zágiáb 15.5 00, Bukarest —. 
r*rsó 9’50.Becs 2 - . Osztrák lebélyegzett 
2 és fél.

N inesfémpénzek piaca,
A Napoleon és 20 koronás magyar 

arany egyaránt 4350—67.5 Az ezüst pén­
zek piacán az árakat megállapítani nem 
volt lehetséges.

1 erménytőzsde.
A terménytőzsde a mai napon tartóz­

kodó hangulat mellett változatlan irány­
zattal bonyolódott le, bár a búza megint 
szilárdabb volt 2.5 koronával mázsánként, 
a vidéki malmok fedezeti biztosításai kö­
vetkeztében A többi cikk árfolyamai úgy- 
szólván változatlanok.

Hivatalos árak Búza tiszavidéki 5050 - 
—1< C, fehérmegy ei 50 O -5O.5Ü. pestmegyii 
5000—5050, rozs 3950—1000. takarmány 
árpa 4100 300, sörárpa 4000 4010, 
köles 2800—2825, zab 5400 5600, tengeri 
4375—4425, repce 100- 11.5, Korpa 2950 — 
3000.

Sertésjelentés.
Szabadvásári maradvány 839 sertés, 

és 46 süldőt hajtottak fel, amelyből 388 
sertés maradt eladatlan.

Arak Zsil sertés fiatal nehéz 220—230 
könnyű 136—220.

Zártvásári maradvány 135 sertést .haj­
tottak fel, amelyből 26 maradt eladatlanul. 
Arak a fentiekkel a onosak.

Árak : fiatal könnyű 180 tói feljebb.
Mindkét vásár lanyha volt.

HORNYATSEK ISTVÁN
üveg, porcellán háztartási cikkek keres­
kedése, ajánlja befőttes üvegeit minden 
kivile ben. Kész abakok. Képkeretezés 
Debreczen, Csapó-utcza I. sz.

• Apró hirdetés 10 szóig 15, B 
i> “ aztán szavanként V50,. k 
2 vastag betűs szavak 3 K. ?

g • Vasár és ünnepnapokon B
• 10 szóig 20 korona. : k

Elveszett
hétfőn a debreceni nagy­
állomás II o. várótermé­
ben ezüst cigarettatárcám. 
Kívül 3 kutyás kép D. J. 
betűkből monogramm. Be­
lül felírás: „Temesvári 
galamblövö verseny. Vi­
gaszverseny 11. dij. Temes­
vár, 1906. IX 30.“ Meg­
találó 2900 korona jutalom 
ban részesül. Cim a kiadó 

hivatalban.
Lakótársnak

ajánlkozik bútorral magá­
nos nőhöz magánosnő. — 

Cim a kiadóban.

Kerítés
culápok faragására nap­
számost ács segédet vagy 
munkást keresek. Vár 8.

.ÓLMOT' I
keres megvételre 
lapunk kiadóhiva- 
tala Piacz-u. 59.

Mahulatup
5 kilogramos csomagon­
ként kapható lapunk ki­
adóhivatalában. Kgr 34 K.

tWWWWWWf
Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek érte

Kramer M

{TTnulSyfl
| felvesz lapunk kiadóhivatala fize- !
I téssel. Jelentkezni lehet a kiadó-1 
| hivatalban. |

üzgyujtó papírt
lapunk előfizetői 
díjtalanul kap­
hatnak lapunk 
kiadójában Piacz 
59. szám alatt.

■ «■aBnaaaHaBnBMBKBaMaBBMaaBresaMsaarwaa

Vasabroncs
kisebb vagy nagyobb | 

mennyiségben kapható !
Piacz-u. 59.

■■■■■■■■■■I II IMI IMI IMNNKSUUnBE-JMI MB

Ismét kapható
Bécsi Kreolin

gyógykezeléshez kilogr. 140 kor.

Bécsi Kreolin 
desinficiáláshoz kilogr. 120 kor. 

Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy- 
árunagykereskedés R.-T.

Debreczen, (Városház épület.)
Telefon 292.

Nyomatott » Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.


